
JUIN 2024 : Correction : Questionnaire A 

1. Veuillez rédiger le titre de votre Compte-rendu      /1 

Compte-rendu de l’émission Déclic du 3 avril 2024 à 19h  

2. Veuillez indiquer les participants selon une des formes requises en sachant que 
Stéphane Leclercq (directeur de Féda Bxl Asbl) n’a pas pu rejoindre le studio en raison d’un 
accident sur l’autoroute. ….          /2 

Présents : 4 ordre alpha + fonctions 

Excusé : S. Leclercq ( fonction) – raison professionnelle-/ conférence 

3. En quoi la prohibition ne garantit-elle pas la santé et la sécurité ? Donnez un exemple 
et dégagez les pistes évoquées pour y répondre ?       /10 

Pierre-Yves Dermagne explique qu’à l’heure actuelle, avec la politique de prohibition, on ne 
garantit ni la santé ni la sécurité puisque on ne sait absolument pas ce qui est consommé par 
la population et notamment par les jeunes, avec des produits dont on sait qu’ils peuvent être 
coupés avec des métaux lourds, notamment le plomb, et avec un taux de THC très élevé.     /3 

Il avance plusieurs pistes pour contrer cet échec :  

 On doit pouvoir regarder les choses de manière dépassionnée, assez scientifique, On voit 
qu’avec des expériences de légalisation qui sont bien réfléchies, qui s'inscrivent dans la 
durée, qui sont accompagnées notamment de comités scientifiques d'évaluation, on a 
d'abord une amélioration des produits et un contrôle des produits qui sont distribués. 
Et puis on arrive à assécher les filières mafieuses.      /2 

 On doit effectivement être beaucoup plus dur avec le grand trafic de drogue. Et on doit 
vraiment s'attaquer à celles et ceux qui dirigent ces réseaux, ces organisations criminelles 
mafieuses parce qu'aujourd'hui, on cible uniquement les petits poissons.  /2 

 On ne doit pas banaliser les choses, ni l'usage, ni les produits.    /1 

Exemple de la France : c'est un des pays les plus prohibitifs en matière de cannabis. Et c'est le 
pays où y a le plus de fumeurs de cannabis.        /2 

4. Quel est l’avis des participants à propos de la situation aux Pays Bas ?   /8 
 

Selon David  Leisterh, les Pays -Bas représentent un exemple d’échec de la légalisation. Ils en 
revenaient progressivement car finalement, ça ne fonctionne pas aussi bien que ça.  /3 
PY Dermagne explique au contraire que les Pays-Bas ne sont pas un bon exemple de la 
légalisation parce qu'il y a une forme d'hypocrisie : seule la vente est autorisée à travers les 
coffee shops, mais la production et l'alimentation des coffee shops restent pénalement 
répréhensibles.           /3 
C'est notamment la raison pour laquelle on a beaucoup de plantations illégales, clandestines. 
en Belgique pour alimenter le marché des coffee shops aux Pays-Bas.    /2 
 
 
 
 



5. Les avis sur le sujet sont partagés entre les différents partis. Quelles sont les raisons 
avancées par le MR pour défendre sa position ?      /6 

David   Leisterh explique pourquoi le MR est opposé à la légalisation du cannabis.  /1  

1. Il faudrait avoir des études et du recul par rapport aux pays qui ont déjà légalisé le 
cannabis.          / 1 
2. Garantir la santé publique et la sécurité : certains pensent qu’un compromis sur la 
santé, puisque le cannabis reste une drogue qui peut avoir des effets néfastes sur le corps, 
permettrait de davantage préserver la sécurité.       /2  
Or, les trafiquants de drogues quelles qu'elles soient, si l’une est légalisée, vont se tourner vers 
un autre marché.             /2 

 
 

6. Quels sont les pays européens ayant voté la légalisation du cannabis ?                   /3  

Une loi dépénalisant la consommation et l'achat de cannabis récréatif est entrée en vigueur le 
1er avril. Après Malte et le Luxembourg, l'Allemagne est le 3e pays d'Europe à choisir cette voie.  

+ PB : autorisation de la vente seule  

TOTAL FOND :          /30  

Forme :  

Plan & Structuration des réponses, ML, RL, $, Phrases d’intro, verbes d’intro au style indirect 
             

Style, syntaxe, pronom, vocabulaire         /10 

Pas de questions des animateurs  

des intervenants  

 

 

 

 

TOTAL       /40 

Retrait orthographique  

Total examen      /40 


